

义务维修水电 协调邻里关系

# 八旬翁的“雷锋”情结

本报讯(记者 郑磊 通讯员 张菊花 徐克镜)3月5日是学雷锋日。记者昨日走进二七区永安街35号院,首先映入眼帘的就是“本周雷锋之星”的醒目标语和“雷锋”图展……“学雷锋”活动的推动者就是小院居民津津乐道的“活雷锋”——81岁的老人罗慧杰。

“雷锋”月里,记者慕名来到二七区永安街社区,打探罗慧杰的“雷锋”情结。初见老人,他正用铁锹为院内花坛的花草松土。“这都没啥,我退休后在家闲着没事,义务帮居

民解决一些力所能及的困难!”面对记者采访,老人显得有点儿不好意思。社区书记张菊花告诉记者,老人自从郑铁局公安处退休以来,每天穿梭在辖区各楼院,发现哪家水管坏了、用电线路出现故障、生活垃圾乱倒了、邻里闹矛盾了……他都第一时间前往协调解决,被居民公认为“活雷锋”。

2008年,社区组织辖区居民选举第一届业委会,罗慧杰高票当选业委会主任,成了居民心中真正的“大管家”。上任伊始,他积极协调社区、物业公司商谈合作事

宜。由于涉及物业费的问题,物业公司迟迟不能入驻,辖区成了“脏乱小区”。为此,他常常一天数十次到相关单位协调,拖着年迈的身体蹲在办公室门口一待就是一整天……功夫不负有心人,不久,一家物业公司入驻,小区环境大为改观,社会治安得到明显改善。随之,一个“大胆”决定在他心中萦绕,帮助辖区居民彻底改善人居环境,打造更加美丽和谐家园。说干就干,他多次召开业委会,同社区书记到办事处、郑州铁路局商谈此事,表明改善人居环境是造福子

孙的大事儿。被他的执著所打动,郑州铁路局拿出440多万元用于改善环境,这还是破天荒头一回。

“作为一名老党员,在有生之年能为百姓做点儿事,是我最大的心愿,但愿我这颗‘螺丝钉’能继续发挥余热……”罗慧杰向记者敞开心扉:开展每周“雷锋之星”评选活动,就是为了让“以身边人帮身边人,居民困难居民帮”的互帮互助理念在居民心中扎根,鼓励人人学“雷锋”、人人做“雷锋”。

## 投10万吨化肥 满足春耕需求

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)记者昨日从市供销社获悉,全市供销社系统已组织各类春耕适销化肥10万吨,以满足农业生产需要。

据了解,全市供销社系统已组织各类春耕适销化肥10万吨,各类农药560吨,农地膜1190吨。“这些农用物资有近70%是通过郑州供销社农资超市统一组织的,较去年的储备水平增长10%左右,基本实现了‘计划早安排、货源齐落实、旺季保供应’的目标。”市供销社有关负责人表示。据悉,市供销社以“新网工程”为依托,大力发展乡镇级和村级“郑州供销社农资超市”,让农资进超市,有效改善了农资经营环境。另外,为方便农民购买农资,各农资经营企业、经营服务网点等采取增加经营服务人员、延长营业时间、开展电话预约、送货进村入户、送到田间地头、商品拆整零卖等措施,保证随到随购,随要随送。

## 新信访不出院 老信访不出院

金水区法院积极化解信访难题

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 曹永)“当好信访员,再当好法官!”这是金水区法院法官干警们的一句座右铭,该院法官干警悉心化解社会矛盾的做法等受到金区委的好评。

据介绍,从2月23日开始,金水区法院组织全院干警对所有信访案件进行彻底的“拉网式”排查,摸清信访成因,明确责任人和办结期限,并按难易程度分类汇总,登记造册,认真化解。同时,对已经出现或可能出现信访苗头的案件,积极开展排查摸底、建档备案等工作,力争做到“新信访不出院、老信访不出院”。

昨日召开的涉诉信访案件专项治理活动动员大会上,金水区法院要求全院干警进一步提高案件审判质量,从源头上预防和减少信访案件。同时,该院继续坚持“院长天天接待日”制度和领导干部定期接访、带案下访等制度,畅通群众诉求表达渠道。建立案件处理跟踪反馈制度。落实信访责任倒查制度。对成绩突出者将计入个人档案,作为以后提拔、晋升的重要依据。对工作不力的,依法依规从严追究责任。

(上接第一版②)三产转快就是加快发展第三产业。荥阳将用3年时间把荥阳打造成“水域靓城”,同时将丰富的文化资源优势变为产业优势,使荥阳在文化旅游娱乐产业上大显身手。

靠统筹。通过建立城乡统筹发展机制,完善城乡统筹发展功能,加强城乡统筹发展管理,打破城乡壁垒,实现城乡一体。在经济高速发展的同时,统筹经济社会发展,使群众幸福指数更高,社会和谐度更高。深入持久地开展全民慈善活动,打造慈善城市,使慈善工作作为社会保障体系的重要补充,作为道德体系的重要抓手。

靠项目。荥阳提出把项目作为经济工作的“生命线”,继续开展“大招商、招大商”“项目攻坚年”活动,掀起新一轮项目建设高潮。一方面扩总量,调动一切可以调动的因素,构筑全民招商格局,提高招商引资成效。另一方面提高质量,主攻大项目、主攻高科技、主攻外向型,引进一批符合产业政策的“成长型”项目、单位投资强度大的“规模型”项目、现有企业增资扩股的“集约型”项目和对财政贡献大的“税源型”项目。为加快项目建设进度,荥阳实行“一个项目、一名领导、一套班子”重大项目领导分包制度,一包到底,一抓到底。

靠创新。通过创新求变,促活力、促转型。结合机构改革,积极创新服务理念、体制机制,加快职能转变,优质高效运转,提高服务质量。广大企业积极创新经营理念,加快技术创新和管理创新。各级干部立足岗位创新开展工作。把转型发展作为全方位的系统工程,各乡镇、各单位、各村、各企业,都立足实际,因地制宜,找准方向,走出更多转型发展好路子,共同走好荥阳新时期转型发展的光明大道。

“无论从经济、社会还是文明发展看,推动荥阳整体工作上台阶,根本出路只有转型发展。”荥阳市委书记杨福平说。

今年我省农业农村工作目标敲定

## 粮食产量稳定在1000亿斤以上

本报讯(记者 李娜)2010年,我省农业农村工作的具体目标为:全年粮食产量稳定在1000亿斤以上;农民人均纯收入突破5000元……昨日,省委、省政府下发《关于加大统筹城乡发展力度进一步夯实农业农村发展基础的实施意见》,对我省2010年农业农村工作进行了部署。

2009年,我省在大灾之年再夺丰收,粮食总产量达到1078亿斤,连续4年超千亿,连续6年创新高,农民人均纯收入增长7.5%。

今年,我省农业农村工作的具体目标

是:确保粮食种植面积稳定在1.4亿亩以上,全年粮食产量稳定在1000亿斤以上,力争稳中有增;第一产业增加值增长3.5%;农民人均纯收入突破5000元;全年新增农村劳动力转移100万人以上,城镇化增幅高于全国平均水平;规模以上食品工业增加值达到1300亿元以上。

重点做好全省38处大型灌区及重点中型灌区的续建配套和节水改造,加快末级渠系等田间工程建设,完成27个县的小型农田水利示范区建设任务。

落实以公办学校为主、以输入地为主

解决好农民工子女入学问题的政策,新建改扩建城镇中小学校200所;完善农村三级医疗卫生服务网络,改造30所县级医院(中医院),100所乡镇中心卫生院;免费为县乡医疗卫生机构招聘培养一批高层次人才,免费轮训一批注册乡村医生;扩大新农合门诊统筹试点,将财政补助标准提高到120元,大病住院报销封顶线提高到6万元。

在扶贫开发方面,我省将对农村低收入人口全面实施扶贫政策,完成1600个扶贫开发重点村的整村推进和2.2万人搬迁扶贫,再解决100万农村贫困人口脱贫问题。



“三八”妇女节即将来临,昨日,市热力总公司100多名女职工来到郑州经济技术开发区,用义务劳动的方式庆祝自己的节日。她们平整打扫场地,种植树苗、花卉100余株,以实际行动迎接“三八”妇女节的到来。  
本报记者 汪静文 摄

(上接第一版①)赵启正说,如果仅用发言自由来描述政协委员的活动就太弱了,他们有权视察,也有权监督有关公务人员的工作。所以说政协的会议和活动不仅形式活泼、内容丰富、见解深刻,而且结果也是有效的。

他说,人民政协是中国政治体制的重要组成部分,体现了中国民主政治的一种特色。

### “21世纪论坛”是全国政协公共外交大舞台

在回答记者关于“21世纪论坛”有关情况的问题时,赵启正介绍说,“21世纪论坛”2010年会议将于今年9月举行。这个论坛每五年举行一次,是全国政协发起并主办。贾庆林主席担任本次论坛组委会名誉主席。这次论坛的主题是“新形势、新挑战、新理念——探索合作共赢之路”,还有六个分论坛,包括合作应对挑战,实现绿色增长;气候变化、新能源以及国际合作;科技如何引领可持续发展;社会保障的经验;对话、合作、共赢——中国与世界;亚洲社会对话与有组织公平的作用。

赵启正说,“21世纪论坛”是全国政协的一个公共外交大舞台,我们将邀请国内外的专业人士参加。

赵启正还回答了记者关于反腐倡廉、两岸经贸、中美关系等问题。



昨日上午,郑州公交电车公司工作人员将百余张身份证,通过邮寄的方式寄送给失主。

据了解,春节期间乘客在公交车上丢失物品的情况比较多,虽然通过媒体进行失物招领,但仍有部分失物存放在电车公司,其中钱包25个,银行卡和存折30余张;身份证、驾驶证等证件类物品有110余件。郑州公交电车公司工作人员把这些证件分门别类,将102张身份证及部分驾驶证根据身份证上的地址,寄送到失主家里。

本报记者 李焱 摄

## 30元钱起家的校长胡大白

本报记者 李娜

从30元钱起家,租教室,请老师,办自辅辅导班,到“全国万人民办高校十大名校”之一,胡大白用了近20年的时间,从白手起家到名满全国,她用实际行动向世人证明了自己。

胡大白1943年5月生于江苏铜山,1981年冬天,时任郑州大学中文系讲师的她因公被烧伤。1984年,胡大白开始了自己创业,以30元钱起家,租教室,请老师,满大街贴招生广告,办起了自学考试辅导班,这就是现在的黄河科技学院的起步。

期间,她积极加强民办教育的理论研究和探索,创办了全国公开发行的第一本从事民办教育理论研究的专刊《黄河科技大学学报》,并任主编。先后主持了全国教育规划“十五”重点课题《中国高校类

型定位的政策导向研究》子课题“民办高校的定位与特色研究”,全国教育科学规划“十五”重点课题《中国民办教育发展研究》子课题“民办高等教育发展研究”,全国教育科学规划“十一五”课题《职业教育中价值观教育的比较研究与实验》子课题“把价值观教育渗透到学生的学习生涯中的研究与实验”等多部。

黄河科技大学在她的带领下,一步一个台阶,一年一个跨越的快速发展着:1994年1月,黄河科技学院被国家教委第一个批准实施高等专科学历教育;2000年3月,教育部批准黄河科技学院为全国第一个实施本科学历教育的民办普通高校,也是全国首批晋升本的院校中唯一的民办大学;2003年1月6日,黄河科技学院被教育

部评为“全国万人民办高校十大名校”之一;同年1月6日,胡大白院长荣获“首届全国民办教育十大杰出人物”称号。

胡大白因对民办教育事业的突出贡献,先后荣获第三届“中国十大女杰”,全国“三八红旗手”,河南省“三八红旗手”、河南省“巾帼建功标兵”,河南省“十大女杰”,河南省“十大新闻人物”,河南省“助残先进个人”,河南省“优秀共产党员”等荣誉称号。

## 阳光作业透明运行 接受社会各界监督

市政府办公厅启动“作风建设年”活动

本报讯(记者 潘燕 实习生 吕杨)昨日,市政府办公厅召开动员大会,启动“作风建设年”活动,进一步提升政府机关的公信力和群众满意度。

市政府将2010年定为“作风建设年”,将通过一系列新举措推进机关行政效能明显提升;办公厅坚持开门纳谏,广泛征求社会各界作风建设方面的意见和建议;举办市长电话进社区活动,现场听取和解决群众关心的热点、难点问题;开展好市政府公开办理100件建议和提案活动,提高办理质量;采取设立意见箱、接听热线电话等形式,广泛征求社会各界对政府工作的意见。

市委常委、常务副市长胡荃在会上指出,在“作风建设年”活动中,要进一步解放思想,勇于创新,围绕“作风建设年”活动各项任务,扎实开展,把政务公开作为推进工作的一个非常重要的着力点,做到阳光作业、透明运行、公开办事,主动接受人民群众和社会各界的监督。

市长助理、市政府秘书长张学军出席会议。

## 深入排查安全隐患 遏制重大事故发生

本报讯(记者 卢文军 见习记者 石明顺)全市煤炭工作暨安全生产紧急会议昨日下午举行。会上,副市长孙金献强调,全市各级部门要深刻汲取“2·28”交通事故教训,强化措施,迅速行动,深入开展安全生产隐患排查治理,切实加强全市安全生产工作,坚决遏制重大事故发生。

我市今年煤炭工作的重点是,依法实施煤炭企业兼并重组,提高煤炭产业集中度和煤矿安全保障度,突出责任主体,强化安全监管,扎实推进全市煤矿安全生产长效机制建设。

孙金献强调,当前要居安思危,充分认识煤炭安全生产工作的艰巨性和长期性;强化监管,全力推动煤矿工作再上新台阶;抓好瓦斯、水害等三个防治重点,着力提高煤矿监控水平,煤矿自身安全生产和煤矿行业的发展水平,严格落实问责制度,深刻汲取“2·28”交通事故教训,举一反三,全力做好安全生产的排查和整改落实工作,为我市经济社会跨越式发展创造安全稳定和谐的环境。

## 落实责任严密防范 切实抓好森林防火

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李青)根据全国、省电视电话会议精神,3月1日下午,市政府对我市当前森林防火工作进行了部署。副市长王跃华要求各级有关部门和单位严密防范,落实责任,打好森林防火攻坚战。

据统计,去年冬季以来,我市共发生森林火情9起,受害林地面积41.23公顷,无人身伤亡,受害率控制在0.24%,低于省定1%的目标。王跃华在讲话中指出,当前,天气转暖,空气干燥,草木尚未返青,森林火险等级仍居高不下。特别是清明节临近,群众上坟烧香、休闲娱乐比较集中,火险隐患增多。因此,各县(市)区、各有关部门必须高度重视当前森林防火工作的严峻性和艰巨性,认真落实森林防火责任制,强化野外巡查力度,以高度负责的精神,坚决打好清明节期间森林防火攻坚战,切实做好我市森林防火工作。

## 健全土地储备体制 发挥市场调控功能

本报讯(记者 马晓鹏 通讯员 姜海涛 王亚雷)昨日,全市国土资源工作会议召开,会议总结了2009年工作,部署2010年工作任务。副市长张建慧出席会议。

去年,我市经国家、省批准建设用地83个批次,批准总面积3039.96公顷,较好地满足了石武铁路、郑汴物流通道等一大批重点项目的用地需求。2009年,完成储备土地2550亩,出让土地2833亩,全市共完成国土面积各项收入138亿元。

今年,国土资源部门将健全市、区两级储备体制。除国家、省、市重大线性工程外,在实行储备范围内的基础上,将城中村改造、旧城改造、政府保障性住房建设项目用地、政府依法收回土地和政府专项用地一律纳入政府征收储备范围,切实发挥好土地市场的调控功能。

同时,还将加大保障性住房和普通商品房用地特别是中低价位、中小套型普通商品房用地供应力度,严格限制低密度、大套型住宅用地。

## 三化两型城市建设 综合信息平台开通

本报讯(记者 潘燕 实习生 吕杨)昨日,市政府举行三化两型城市建设综合信息平台开通仪式,该信息平台(www.zzhx.gov.cn)正式对公众开通。

三化两型城市建设综合信息平台是集宣传报道、信息发布、文件传达、工作推进于一体的新型政务工作平台,是三化两型办公室与5个推进指挥部行使综合协调、督察指导等管理职能的有效载体。三化两型城市建设综合信息平台上将深入宣传我市三化两型城市建设的工作进展情况,全面反映我市三化两型城市建设的新思路、新举措、新成效,有利于统筹协调各方力量,集全市之力共同建设三化两型城市。

我市确定的发展目标是,到2020年建设成现代化、国际化、信息化和生态型、创新型城市。

